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 مشتر�اتالمعالجة المحاسب�ة لل -6

   :تمهید  - 6-1

 :یز بین أر�ع أنواع من المؤسسات هيی�م�ن �استخدام مع�ار موضوع النشا� التم: المؤسسات أنواع - 1- 1- 6

أجل إعادة ب�عها على حالها مثل مؤسسات هي المؤسسات التي تشتر� ال�ضائع من : التجار�ة المؤسسات  - أ

 .الخ...الب�ع �الجملة، مساحات التوز�ع الكبر� 

هي المؤسسات التي تشتر� مواد أول�ة لأجل تحو�لها إلى  :)الإنتاج�ة المؤسسات: (الصناع�ة المؤسسات  - ب

  .سلع أو منتجات تامة معدة للب�ع مثل مؤسسات صناعة الس�ارات

المؤسسات التي تقدم خدمات لإش�اع رغ�ات و حاجات أشخاص أو هیئات أخر� هي : الخدم�ة المؤسسات  - ت

 .الخ...مثل المحاسبین، المحامون، مؤسسات النقل

: هي مؤسسات التي تنتج مواد أول�ة أو مواد غذائ�ة بإستعمال موارد طب�ع�ة مثل: الفلاح�ة المؤسسات  - ث

 .الخ...اج التمورمؤسسات إنتاج الحلیب، مؤسسات تر��ة المواشي، مؤسسات إنت

  :موضوع الشراء - 2- 1- 6

المؤسسات التجار�ة ال�ضاعة و  یختلف موضوع الشراء حسب اختلاف المؤسسات السا�قة حیث تشتر� 

  .تمو�نات الأخر� و تشتر� المؤسسات الصناع�ة و الخدم�ة و الفلاح�ة المواد و اللوازم و التمو�نات الأخر� ال

  :ة مراحل هيعدالشراء �تمر عمل�ة : الشراء مراحل - 3- 1- 6

 .طلب الشراء -

 .فاتورة الشراء -

 .إدخال المشتر�ات للمخازن  -

 .تسدید ثمن الشراء -

مرحلتین أو أكثر في قد تحدث في تار�خ واحد �أن تتزامن هذه المراحل في توار�خ مختلفة و  قد تحدث

  :سنتطرق ف�ما یلي إلى �ل مرحلة من مراحل الشراء محاسب�ا �ما یليو نفس التار�خ 

  :طلب الشراء - 2- 6

�ضاعة حیث �حدد من خلاله النوع طلب ف�ه شراء �عن طلب یرسله الز�ون إلى المورد هو ع�ارة 

  .قد لا �فعل� عن ثمن الشراء و یطلب الشراء تسبوقد یرسل الز�ون مع  ،والكم�ة المطلو�ین

إدار�ا فق� على مستو� في هذه الحالة طلب الشراء لا �سجل محاسب�ا بل �سجل  :طلب شراء دون تسبی� -أ

  .مصلحة التمو�ن أو الشراء

  :طلب شراء مع التسبی� - ب

و �عرف التسبی� على أنه جزء من الثمن  ،�یسبتعند وجود تسبی� مع طلب شراء تسجل المحاس�ة ال

اتورة الب�ع من طرف المورد یخصم التسبی� من ثمن فو عند إعداد  ،مس�قا للمورد �ضمان عمل�ة الشراءیدفع 

  :�ما �سدد التسبی� نقدا أو بواسطة ش�ك بن�ي ،راءالش
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  :�صفة عامة �م�ن أن یتكون التسبی� من العناصر التال�ة

  

  

 

 

 

   مبلغ التسبی� خارج الرسم)x:(  التسبی� �عتبر ح� لدافع) د إتمام نهذا الح� ع � على المورد �سو ) الز�ون

المشت� من " تثبیتات و مدفوعات مسددة مس�قا: الموردون  4091الحساب عمل�ة الشراء و �سجل في 

الواجب الحصول علیها و  RRRالتسب�قات و المدفوعات على الحساب : الموردون المدینون  409الحساب 

 .الحسا�ات الدائنة الأخر� 

 لرسم على الق�مة المضافة ا"TVA":  المستهلك النهائي السلعة  هالاستهلاك حیث �سددعلى هو رسم �فرض

لصالح الدولة حیث  TVAة المضافة ق�معة المستهلكة بجمع الرسم على القوم المؤسسات التي تداولت ال�ضاتو 

هو ح�  )TVA )txالمحصل من ز�ائنه و �التالي �غیر مبلغ  TVAثم �قتطعه من مبلغ  یدفعه الز�ون للمورد

: الدولة-  445 الحساب� من شتالم مسترجعة  TVA 4456"الحساب للز�ون على الدولة و �سجل في 

  " الرسوم على رقم الأعمال

  

  

  

  

  

  

  

  :من خلال ما سب� �م�ن تسجیل التسبی� �ما یلي

  

4091  

4456  

  

  

  

512 

  أو

53  

  ومدفوعات مسددة مس�قا تسب�قات: الموردین/ من حـ 

  الرسم على رقم الأعمال المسترجع/من حـ

  البنك/ إلى حـ                             

  أو                                     

  الصندوق / حـ                

X 

tx 
 

  
 
 
Z  
 
Z 

  TVAإذا �ان التسبی� غیر خاضع للرسم على الق�مة المضافة �قتصر على القید التالي فق� دون إظهار 

  

     HT :(x(مبلغ التسبی� خارج الرسم 

  TVAt%  :txالرسم على الق�مة المضافة 

  TTC  :z= x+txالمجموع متضمن الرسوم 

4557  

رقم الأعمال الرسم على 

 المحصل

 الأعمال الرسوم على رقم: الدولة 455

4551  

 الرسم على رقم الأعمال

 الواجب التسدید

4556  

 الرسم على رقم الأعمال

 المسترجع

4458  

 الرسم على الق�مة

في  TVA المضافة من 

  انتظار التسو�ة
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4091    

  

512 

  أو

53  

  تسب�قات ومدفوعات مسددة مس�قا: الموردین/ من حـ

  

  البنك / إلى حـ

  أو

  الصندوق 

X   
  
  
X  
 
  
X  
  

  :فاتورة الشراء  - 3- 6

 رف المورد عند إتمام عمل�ة الب�عالمبرر لعمل�ة الشراء و تعد من طالمستند المحاسبي هي الفاتورة  - 1- 6-3

  .وتضمن المعلومات التال�ة إج�ار�ا

 ):المورد(معلومات خاصة �ال�ائع   - أ

 اسم المؤسسة وعنوانها -

 .مال في حالة الشر�اتال الش�ل القانوني ومبلغ رأس -

 .رقم السجل التجار�  -

 .الرقم الج�ائي -

 .رقم المادة -

 ):الز�ون (�المشتر� معلومات خاصة    -  ب

 :معلومات خاصة �الفاتورة   - ج

 رقم الفاتورة  -

 ؛تار�خهاو  -

 ؛�م�ة السلعة ووحدة ق�اسها حسب طب�عة السلعة -

 ؛عر الفرد� خارج الرسمسال -

 ؛)HT(السعر الاجمالي خارج الرسم  -

 ؛TVAمبلغ نس�ة و  -

 .)TTC( جمالي متضمن �ل الرسومالمبلغ الإ -

 :ي المعلومات الخاصة �الفاتورة �م�ن تلخ�صها �ما یليهر التي تتم في التسجیل المحاسبي العناص

 

 

 

 

 

هو رسم �فرض على طر�قة التسدید حیث یدفع عدد ما یتم التسدید نقدا ولا �عتبر �أ� حال  )TF(رسم الطا�ع  -

  .من الأحوال من مصار�ف الشراء

 HT :Xثمن الشراء خارج الرسم 

TVA   نس�ةt% :tX 

  TF:رسم الطا�ع         

  TTC   :Z= X+tX+TFالمجموع متضمن �ل الرسوم 
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 تسجل فاتورة الشراء محاسب�ا �ما یلي:  

  :حالة عدم وجود تسبی�  - 1- 3- 6

38 

4456  

6424  

  

  

  

401  

  أو

512   

  أو

53  

  مشتر�ات مخزنة/من حـ

  الأعمال المسترجعالرسم على رقم / من حـ

  رسم الطا�ع و التسجیل/ من حـ

  موردو السلع م الخدمات  / إلى حـ                         

  أو                                           

  البنك      /إلى حـ                                     

  أو                                            

  الصندوق /إلى حـ                                     

  ..............فاتورة شراء رقم

X  
tX  
TF  

  
  
  
  
  
  
  
  

Z  

  :�ما یلي 38الحساب قس�مات تتستعمل 

  .في حالة شراء �ضاعة -380      

  .زمافي حالة شراء مواد و لو  -381      

  .في حالة شراء التمو�نات الأخر�  -382      

 .موردو السلع و الخدمات في حالة الشراء على الحساب 401الحساب ستعمل ن -

 .البنك في حالة الشراء بواسطة ش�ك بن�ي 512ستعمل الحساب ن -

 .الصندوق في حالة الشراء نقدا 53ستعمل الحساب ن -

  :حالة وجود تسبی�  - 2- 3- 6

  :في حالة وجود تسبی� تكتب الفاتورة �الش�ل التالي

  

  

  

  

  

  

 

  .الحسابلنفرض للت�س�� أن هذه الفاتورة شراء �ضاعة على  -

  :��ون التسجیل المحاسبي �ما یلي

380 

4456  

6424  

  

  

  

  مشتر�ات ال�ضاعة المخزنة/ من حـ

  الرسم على رقم الأعمال المرجع/من حـ

  رسم الطا�ع/ من حـ

X  
tx  
TF  

  
  
 
  
  

  x: ثمن الشراء خارج الرسم

TVA   t%              :tx  

 TF: رسم الطا�ع           

 Z=X+TX+TF: المبلغ الاجمالي متضمن �ل الرسوم

  Z= X+tX: مبلغ التسبی� متضمن �ل الرسوم

  Z-z:المبلغ الصافي الدفع                    
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4091  

401  

  التسب�قات ومدفوعات مسددة مس�قا: الموردون / إلى حـ            

  موردوا السلع والخدمات/ إلى حـ            

  ...فاتورة شراء �ضاعة رقم

X  

Z-Z  

 

 .380بدل الحساب  382أو  381في حالة شراء مواد و لوازم أو تمو�نات أخر� نستخدم الحساب  -

 .401بدل الحساب  53أو  512لبن�ي أو الصندوق تستعمل الحساب في حالة التسدید الفور� ا -

�ل  ة الشاملة التي تتضمن الفاتورةفي الحال هوجودالتسجیلین السا�قین في حالة وجود تسبی� أو عدم  -

�ل الفواتیر الرسم على الق�مة المضافة لا تتضمن لكن  ،العناصر والرسم على الق�مة المضافة و رسم الطا�ع

في  الاعت�ارلصفر  و�التالي لا تؤخذ �عین لتكون ق�متها مساو�ة  ها، حیثورسم الطا�ع في حالة عدم وجود

  .يالتسجیل المحاسب

  :تسییر المخزونات - 4- 6

الجرد (ة الجرد غیر الدائم ق�طر ة الجرد الدائم و ق�ر�قین طر وف� ط�تا�ع �سیر المخزون محاسب�ا و 

  .وعلى الك�ان أو المؤسسة اخت�ار إحد� الطر�قین وف� احت�اجات التسییر) المتناوب

  :طر�قة الجرد المتناوب  - 1- 4- 6

 :إدخال المخزونات  - أ

تسجیل مشتر�ات المخزون �ما " مشتر�ات �ضاعة المخزنة" 38تستعمل سو� الحساب خلال الدورة لا 

  .رأینا ذلك عند التسجیل

 :تسجیل استهلاك المخزونات  -  ب

  :هية المحاسب�ة من خلال عدة مراحل و یتم تسجیل المخزونات المستهلكة في نها�ة الدور 

  هلكة حساب المشتر�ات المستجعل یهذه المرحلة في  :)استهلاك مخزون أول مدة(إلغاء مخزون أول مدة

التمو�نات الأخر� دائنا و ذلك �مبلغ  32اللوازم أو ال�ضاعة أو المواد الأول�ة و مخزون  30مدین و الحساب 

 :مخزون أول المدة �ما یلي

  xi0= لنفرض أو مخزون أول المدة لل�ضاعة

  xi1= لنفرض أن مخزون أول المدة المواد الأول�ة و اللوازم

  xi2= لنفرض أو مخزون أول المدة التمو�نات الأخر� 

  :تكون القیود �ما یلي

 

600  

  

  

  

  

  

30  

  

  

31/12/n  

  �ضاعة مستهلكة/ من حـ

  مخزون ال�ضاعة/ إلى حـ                          

  تسو�ة مخزون أول مدة لل�ضاعة

31/12/n  

  

xi0 

 

  

 

 

 

xi0 
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601  

  

  

  

602  

  

31  

  

  

  

32  

  واللوازم المستهلكة المواد الأول�ة/ من حـ

  المواد الأول�ة و اللوازم/ إلى حـ                         

  تسو�ة مخزون أول المدة للمواد الأول�ة و اللوازم

31/12/n  

  مستهلكةالالتمو�نات الأخر� / من حـ

  مخزون تمو�نات أخر� الأخر� / إلى حـ                      

  الأخر� تسو�ة مخزون أول المدة التمو�نات 

xi1 

 

  

 

xi2 

 

xi1 

 

  

 

xi2  

  38ترصید الحساب: 

مدینا  600ئنا �مبلغ المشتر�ات التي تمت خلال الدورة و جعل الحساب دابجعله   38ترصید الحساب 

مدینا  602اللوازم والحساب ي حالة مشتر�ات المواد الأول�ة و مدینا ف 601الحساب في حالة مشتر�ات �ضاعة و 

  :حالة مشتر�ات التمو�نات الأخر� �ما یليفي 

     X0 مشتر�ات ال�ضاعة خلال الدورة.  

     x1  اللوازم خلال الدورةمشتر�ات المواد الأول�ة و.  

     x2 مشتر�ات التمو�نات الأخر� خلال الدورة.  

  

600  

  

  

  

601  

  

  

  

602  

  

  

380  

  

  

  

381  

  

  

  

381  

  

31/12/n  

  �ضاعة مستهلكة/من حـ

  مشتر�ات ال�ضاعة/إلى حـ                            

  �600الحساب  380ترصید الحساب 

31/12/n  

  المستهلكة المواد الأول�ة واللوازم/من حـ

  وازملمشتر�ات المواد الأول�ة وال/ إلى حـ                      

  �601الحساب  381ترصید الحساب 

31/12/n  

  المستهلكة التمو�نات الأخر� / من حـ

  مشتر�ات التمو�نات الأخر� / إلى حـ                        

  �602الحساب  382ترصید الحساب 

  

X0  

  

  

  

x1  

  

  

  

x2  

  

  

  

X0  

  

  

  

x1  

  

  

  

x2  

  تقیید مخزون آخر المدة:  

لتكن ق�مة المخزونات في  - )القید خارج المحاس�ة(في نها�ة الدورة تقوم المؤسسة بإجراء القید الماد� 

  :نها�ة الدورة �ما یلي

 xf0مخزون آخر المدة لل�ضاعة      

 xf1مخزون آخر المدة للمواد الأول�ة و اللوازم      

 xf2مخزون آخر المدة التمو�نات الأخر�      
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، و نجعل 30و �قابله في ذلك الحساب  xf0دائنا �مبلغ  600لتقیید مخزون آخر المدة نجعل الحساب 

 xf2دائنا �مبلغ  602، و نجعل الحساب 31و �قابله الحساب في ذلك الحساب   xf1دائنا �مبلغ  601الحساب 

  .32و �قابله في ذلك الحساب 

  

30  

  

  

  

31  

  

  

  

32  

  

  

600  

  

  

  

601  

  

  

  

602  

  

31/12/n  

  مخزون �ضاعة /من حـ

  مستهلكة�ضاعة /إلى حـ                     

  آخر المدة لل�ضاعة ن وتقیید مخز 

31/12/n  

  مواد أول�ة و لوازم/ من حـ

   واد الأول�ة واللوازم المستهلكةالم/ إلى حـ                    

  اللوازمتقیید مخزون آخر المدة الأول�ة و 

                     31/12/n  

  التمو�نات الأخر� / من حـ

  التمو�نات الأخر� المستهلكة/ حـإلى                      

  للتمو�نات الأخر� المدة تقیید مخزون آخر 

  
Xf0  
  
  
  
  
  

xf1  

  
  
  
  

xf2  
  

  
  
  
Xf0  
  
  
  
  
  

xf1  
  
  
  
  

xf2  

  :ي�التالي نص�ح وضع�ة هذه الحسا�ات في نها�ة الدورة المحاسب�ة �ما یلو 

30    31    32  

 n/01/01في 

Xi0 

  n/31/12في 

Xf0 

  n/31/12في 

Xi0 

  رصید مدین

Xf0  

 n/01/01في   

Xi1 

  n/31/12في 

Xf1  

  n/31/12في 

Xi1 

  رصید مدین

Xf1  

 n/01/01في   

Xi2 

  n/31/12في 

Xf2  

  n/31/12في 

Xi2 

  رصید مدین

Xf2  

  

Xf0 +Xi0  Xf0 +Xi0  Xf1 +Xi1  

  

  

  

Xf1 +Xi1  Xf2 +Xi2  Xf2 +Xi2  

    380    381    382  

  خلال الدورة

X0=∑��� 

  n/31/12في 

Xi0  

  خلال الدورة  

X1=∑���  

  n/31/12في 

Xi1  

  خلال الدورة  

X2=∑���  

  n/31/12في 

Xi2  

X0  X0  X1  X1  X2  X2  
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600    601    602  

 n/01/01في 

Xi0 

  n/31/12في 

X0  

  n/31/12في 

Xf0 

  رصید 

Xi0+x0- Xf0  

 n/01/01في   

Xi1 

  n/31/12في 

X1  

  n/31/12في 

Xf1 

  رصید 

Xi1+x1- Xf1  

 n/01/01في   

Xi2 

  n/31/12في 

X2  

  n/31/12في 

Xf2 

  رصید 

Xi2+x2- Xf2 

  

Xi0+x0  Xi0+x0  Xi1+x1  Xi1+x1  Xi2+x2  Xi2+x2  

  

  :طر�قة الجرد الدائم - 2- 4- 6

عند وصول الفاتورة و عند إدخال ال�ضاعة المشتراة  38حسب هذه الطر�قة تسجل المشتر�ات �الحساب 

عند وصول الفاتورة و �قابله في  �ه مدینا جعلجعله دائنا بنفس المبلغ الذ� ذلك بو  38المخازن یرصد الحساب 

  :حسب طب�عة المشتر�ات �ما یلي 32أو  31أو  30ذلك الحساب 

  

  

30  

  

  

  

  

31  

  

  

  

32  

  

  

380  

  

  

  

381  

  

  

  

382  

  

31/12/n  

  مخزون ال�ضاعة /من حـ

  مشتر�ات ال�ضاعة/إلى حـ                      

  دخول ال�ضاعة للمخازن �سند دخول رقم

  

 -----------31/12/n -----------------  

  المواد الأول�ة و اللوازم/من حـ

  وازملمشتر�ات المواد الأول�ة وال/ إلى حـ                     

  سند دخول رقم

31/12/n  

  التمو�نات الأخر� / من حـ

  مشتر�ات التمو�نات الأخر� / إلى حـ                     

  سند دخول رقم

  
X0  

  
  
  
  
x1  
  
  
  
x2  
  

  
  
X0  

  
  
  
  
x1  
  
  
  
x2  

  

  : حیث

   x0 تكلفة شراء ال�ضاعة المشتراة في الفاتورة.  

        X1   اللوازم المشتراة في الفاتورةتكلفة شراء المواد الأول�ة و.  

        X2   تكلفة شراء التمو�نات الأخر�.  

  :الشراء فاتورة تسدید  - 5- 6

و ذلك بجعل حساب الموردون مدینا �مبلغ الاجمالي تتم هذه المرحلة في حالة الشراء على الحساب 

  :متضمن �ل الرسوم على أحد الحسا�ات المال�ة �ما یلي
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401    

512 

  أو

53  

  و الخدمات المخزوناتموردو / من حـ

  البنك   / إلى حـ

  الصندوق   أو

  تسدید فاتورة الشراء

Z 
  

 
  
  
Z  

  

دائما على الحساب حتى �ظهر لنا الم�الغ تحلیل الحسا�ات �ستحسن أن تسجل فاتورة الشراء رض غ�

التي تعاملنا بها مع المورد خلال الدورة ثم تقوم �عمل�ة التسدید و ذلك سواءا �ان الشراء على الحساب أو �ش�ك 

  .أو نقدا

  :تطب�قي مثال - 6- 6

  :رصید حسا�ات المخزونات �ما یلي�ان " n"في بدا�ة الدورة المحاسب�ة 

  دج 200 000مخزون ال�ضاعة  - 30

  دج 500 000مخزون مواد أول�ة و لوازم  - 31

  دج 300 000مخزون التمو�نات الأخر�  - 32

  :قامت المؤسسة �العمل�ات التال�ة" n"خلال الدورة 

 - 15/01/n 19،  100 000طلب شراء �ضاعة مع تسبی� ب  أرسلت %TVA ش�ك بن�ي�.  

 - 15/02/n 19دج ،  500 000ثمن الشراء خارج الرسم  :فاتورتها �ما یلي نقدا شراء مواد و لوازم %TVA 

  .وصلت المواد و اللوازم في نفس الیوم، دج 2 500، رسم الطا�ع  

 - 15/04/n 15/01في   وصلت ال�ضاعة المطلو�ة/n ثمن الشراء خارج الرسم  :و �انت فاتورتها �ما یلي

  .TVA% 19دج ،   300 000

 - 15/05/n  ثمن الشراء خارج الرسم: �انت فاتورة الشراء �ما یليو  �ش�ك بن�يشراء التمو�نات أخر�:  

  .، وصلت التمو�نات الأخر� في نفس التار�خTVA% 19دج ،   100 000 

 - 31/12/n  و حصلت على النتائج التال�ة) الجرد الماد�(أجرت المؤسسة جرد خارج المحاس�ة:  

   .دج 150 000مخزون ال�ضاعة  - 30

  دج 300 000مخزون مواد و لوازم  - 31

  دج 200 000مخزون تمو�نات أخر�  - 32

  .تسجیل القیود اللازمة في حالة :المطلوب

 .الجرد الدائم -1

 .الجرد المتناوب -2

 الحل:  

  :تسجیل القیود اللازمة في حالة الجرد الدائم - 1
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4091  

4456  

  

  

 ----  

381  

4456  

6424  

  

  

 ----  

31  

  

  

 ----  

380  

4456  

  

  

  

 ----  

30  

  

  

 ----  

382  

4456  

  

  

 ----  

32  

  

  

  

512   

  

 ----  

  

  

  

53  

  

 ----  

  

381  

  

 ----  

  

  

4091  

401  

  

 ----  

  

380  

  

 ----  

  

  

512  

  

 ----  

  

382  

------- ---15/01/N -----------------  

  ومدفوعات مسددة مس�قا تسب�قات: الموردین/ من حـ 

  الرسم على رقم الأعمال المسترجع/من حـ

  البنك/ إلى حـ                             

                                .......للمورد �ش�ك رقم دفع تسبی� 

 ---------15/02/ N ------------------  

  مشتر�ات مواد أول�ة ولوازم / من حـ

  الرسم على رقم الأعمال المسترجع/ من حـ 

  رسم الطا�ع/ من ح 

  الصندوق / إلى حـ                   

  ......رقمفاتورة شراء مواد أول�ة ولوازم 

---------- -15/02/ N ----------------  

  مواد أول�ة ولوازم/ من حـ

  مشتر�ات أول�ة ولوازم/ إلى حـ                 

  ......دخول المواد الأول�ة والوازم للمخزن سند رقم 

---------- -15/04/ N ----------------  

  مشتر�ات ال�ضاعة المخزنة/ من حـ

  الأعمال المرجعالرسم على رقم /من حـ

  التسب�قات ومدفوعات مسددة مس�قا: الموردون / إلى حـ       

  موردوا السلع والخدمات/ إلى حـ            

  ...فاتورة شراء �ضاعة رقم

---------- -15/04/ N ----------------  

  �ضاعة مخزنة/ من حـ

  مشتر�ات ال�ضاعة/ إلى حـ                 

  ..........سند رقمدخول ال�ضاعة للمخازن 

---------- -15/05/ N ----------------  

  تمو�نات أخر� مشتر�ات / من حـ

  الرسم على رقم الأعمال المرجع/من حـ

  البنك/ إلى حـ       

  ...رقم تمو�نات أخر� فاتورة شراء 

---------- -15/05/ N ----------------  

  تمو�نات أخر� / من حـ

  مشتر�ات تمو�نات أخر� / إلى حـ                 

  ......للمخازن سند رقم التمو�نات الأخر� دخول 

  
  

000 100  
000 19  

  
  
  

 --------------  
  

000 500  
000 95  
500 2  
  
  
  
  

 --------------  
000 500  

  
  

  
  
  

 -----------------  
000 300  
000 38  

  
  
  
  
  

 ----------------  
000 300  

  
  
  

 -----------------  
  

000 100  
000 19  

  
  
  
  

 -------------  
000 100 

  
 
 
 

000 119  
  
  

 ---------------  
  
  
  
  
  

500 597  
  
  

 ---------------  
  
  

000 500  
  
  
  

 ---------------  
  
  
  

000 100  
000 238  

  
  

  
  

000 300  
  
  

 ---------------  
  
  
  

000 119  
  
  
  

 ----------------  
  

00 100 
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  :اللازمة في حالة الجرد المتناوبتسجیل القیود   - 2

  

4091  

4456  

  

  

 ----  

381  

4456  

6424  

  

  

 ----  

380  

4456  

  

  

  

 ----  

382  

4456  

  

  

  

512   

  

 ----  

  

  

  

53  

  

 ----  

  

  

4091  

401  

  

 ----  

  

  

512  

------- ---15/01/N -----------------  

  ومدفوعات مسددة مس�قا تسب�قات: الموردین/ من حـ 

  المسترجعالرسم على رقم الأعمال /من حـ

  البنك/ إلى حـ                             

.......                                دفع تسبی� للمورد �ش�ك رقم 

 ---------15/02/ N ------------------  

  مشتر�ات مواد أول�ة ولوازم / من حـ

  الرسم على رقم الأعمال المسترجع/ من حـ 

  رسم الطا�ع/ من ح 

  الصندوق / إلى حـ                   

  ......فاتورة شراء مواد أول�ة ولوازم رقم

---------- -15/04/ N ----------------  

  مشتر�ات ال�ضاعة المخزنة/ من حـ

  الرسم على رقم الأعمال المرجع/من حـ

  التسب�قات ومدفوعات مسددة مس�قا: الموردون / إلى حـ       

  دوا السلع والخدماتمور / إلى حـ            

  ...فاتورة شراء �ضاعة رقم

---------- -15/05/ N ----------------  

  تمو�نات أخر� مشتر�ات / من حـ

  الرسم على رقم الأعمال المرجع/من حـ

  البنك/ إلى حـ       

  ...مرق تمو�نات أخر� فاتورة شراء 

  
  

000 100  
000 19  

  
  
  

 --------------  
  

000 500  
000 95  
500 2  
  
  
  

  
 -----------------  

000 300  
000 38  

  
  
  
  
  
  

 ----------------  
  

000 100  
000 19  

  
  
 

  
 
 
 

000 119  
  
  

 ---------------  
  
  
  
  
  

500 597  
  
  

 ---------------  
  
  
  
  

000 100  
000 238  

  
  
  

  
  
  

000 119  
  

 

 

  مخزون أول المدة )ترصید(تسو�ة: 

 

600  

  

  

  

601  

  

  

  

  

  

30  

  

  

  

31  

  

  

31/12/n  

  �ضاعة مستهلكة /من حـ

  مخزون ال�ضاعة/ إلى حـ                          

  تسو�ة مخزون أول مدة لل�ضاعة

31/12/n  

  واللوازم المستهلكة المواد الأول�ة/ من حـ

  المواد الأول�ة و اللوازم/ إلى حـ                         

  تسو�ة مخزون أول المدة للمواد الأول�ة و اللوازم

31/12/n  

  

000 200 

 

  

 

000 500 

 

  

 

 

 

000 200 

 

 

 

000 500 
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602    

32  

  مستهلكةالالتمو�نات الأخر� / من حـ

  مخزون تمو�نات أخر� الأخر� / إلى حـ                      

  تسو�ة مخزون أول المدة التمو�نات الأخر� 

000 300  

000 300  

 ترصید المشتر�ات: 

  

600  

  

  

  

601  

  

  

  

602  

  

  

380  

  

  

  

381  

  

  

  

381  

  

31/12/n  

  �ضاعة مستهلكة/من حـ

  مشتر�ات ال�ضاعة/إلى حـ                            

  �600الحساب  380ترصید الحساب 

31/12/n  

  المستهلكة المواد الأول�ة واللوازم/من حـ

  وازملمشتر�ات المواد الأول�ة وال/ إلى حـ                      

  �601الحساب  381ترصید الحساب 

31/12/n  

  المستهلكة التمو�نات الأخر� / من حـ

  مشتر�ات التمو�نات الأخر� / إلى حـ                        

  �602الحساب  382ترصید الحساب 

  

000 300  

  

  

  

000 500  

  

  

  

000 100  

  

  

  

000 300  

  

  

  

000 500  

  

  

  

000 100  

 تقیید مخزون آخر المدة: 

  

30  

  

  

  

31  

  

  

  

32  

  

  

600  

  

  

  

601  

  

  

  

602  

  

31/12/n  

  مخزون �ضاعة /من حـ

  �ضاعة مستهلكة/إلى حـ                     

  آخر المدة لل�ضاعة ن وتقیید مخز 

31/12/n  

  مواد أول�ة و لوازم/ من حـ

   واد الأول�ة واللوازم المستهلكةالم/ إلى حـ                    

  تقیید مخزون آخر المدة الأول�ة واللوازم

                     31/12/n  

  التمو�نات الأخر� / من حـ

  التمو�نات الأخر� المستهلكة/ إلى حـ                     

  للتمو�نات الأخر� المدة تقیید مخزون آخر 

  
000 150  

  
  
  
  
  
  

000 300  

  
  
  
  

000 200  
  

  
  
  

000 150  
  
  
  
  
  

000 300  
  
  
  
  

000 200  

 

  :مصار�ف الشراء -  7- 6

  .المخزونات بتكلفة شرائهاتسجل المشتر�ات بتكلفة الشراء، و تق�م 

  مصار�ف الشراء+ ثمن الشراء = تكلفة الشراء

  .تعالج مصار�ف الشراء محاسب�ا نفس معالجة الشراء في حد ذاتها و �م�ن أن نمیز بین حالتین
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  :مصار�ف الشراء على فاتورة الشراء  - 1- 7- 6

  :في هذه الحالة تكون فاتورة الشراء �الش�ل التالي

  

  

  

  

  

  

في هذه الحالة ، �نفس النس�ةو  TVA دما تكون المصار�ف خاضعة لعن مع ملاحظة أن هذه الحالة 

  :م المعالجة المحاسب�ة �ما یليتت

380  

4456  

  

  

401  

  مشتر�ات ال�ضاعة/من حـ

  الرسم على رقم الأعمال المسترجع/ من حـ

 موردو المخزونات والخدمات/ إلى حـ                       

  فاتورة شراء مخزونات

x+c  

)x+c (t  

  

  

)x+c( t x+c+   

  

الصندوق أو الحساب  53 �الحساب 401الحساب إذا �ان الشراء نقدا أو عن طر�� البنك نستبدل 

 :في حالة الجرد الدائم تسجل محاسب�ا �ما یليمشتر�ات المخازن بتكلفة شرائها و تدخل ال، البنك 512

  

30  

  

 

  

380  

  المخزنة  ال�ضاعة /من حـ

  �ضاعةالمشتر�ات /إلى حـ                       

  إدخال ال�ضاعة للمخازن 

x+c  

 

 

x+c  

  

  .الجرد المتناوب في نها�ة الدورة المحاسب�ة یتم تقی�م ال�ضاعة المستهلكة بتكلفة شرائها وفي حالة  

  : مصار�ف الشراء في فاتورة مستقلة - 2- 7- 6

  : في هذه الحالة تكون فاتورة المصار�ف للت�س�� هي مصار�ف شراء �ضاعة ��ون القید �ما یلي

 

380  

4456  

  

  

401  

  مشتر�ات �ضاعة/من حـ

  الرسم على رقم الأعمال المسترجع / من حـ

  موردو المخزونات والخدمات/إلى حـ                    

  فاتورة ومصار�ف الشراء

C 

tc 

 

 

 

C+ tc  

  :في حالة الجرد الدائم تحمل مصار�ف الشراء لل�ضاعة �ما یليو 

 

 HT = (x(خارج الرسم ثمن الشراء 

 HT =         (c(مصار�ف الشراء

 x+c= تكلفة الشراء                    

TVA t%                   =)x+c (t 

 )x+c (t ) +x+c(= المجموع متضمن �ل الرسوم
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30  

  

 

  

380  

  المخزنة ال�ضاعة /من حـ

  مشتر�ات �ضاعة/إلى حـ                       

  تحمیل المصار�ف لل�ضاعة

C 

 

 

C  

  

  :مثال

: ثمن الشراء خارج الرسم: �ضاعة و �انت الفاتورة �ما یلي n/01/04في " س"إستوردت المؤسسة  

دج، وصلت  70 000، رسوم جمر��ة TVA  19%، دج 50 000نقل �حر� % TVA 19دج  200 000

  .ال�ضاعة في نفس التار�خ

مصار�ف : ، و�انت �ما یليوصلت فاتورة نقل ال�ضاعة من المیناء إلى مقر المؤسسة n/01/05في 

  . تسدد فاتورة النقل فورا ونقدا  600، رسم الطا�ع TVA 19%دج  20 000نقل 

 .تسجیل القیود المحاسب�ة اللازمة مع اعت�ار أن المؤسسة تعتمد على طر�قة الجرد الدائم :المطلوب

  

380  

4456  

  

  

  

30  

  

  

  

380  

4456  

6424  

  

  

  

30  

  

  

  

  

  

401  

  

  

  

380  

  

  

  

  

  

53  

  

  

  

380  

  

01/04/n  

  مشتر�ات ال�ضاعة/ من حـ

  )TVA(م .أ.ر.ر/ من حـ

  موردو المخزونات و الخدمات/ حـ إلى                 

  فاتورة شراء ال�ضاعة

01/04/n  

  المخزنة ال�ضاعة/من حـ

  مشتر�ات ال�ضاعة/ حـ إلى                 

  إدخال ال�ضاعة للمخازن 

01/04/n  

  مشتر�ات ال�ضاعة/ من حـ

  )TVA(م .أ.ر.ر/ من حـ

  رسم الطا�ع و التسجیل/ من حـ

  الصندوق / إلى حـ                                 

  فاتورة نقل ال�ضاعة

01/04/n  

  المخزنة ال�ضاعة/ من حـ

  مشتر�ات ال�ضاعة/ إلى حـ                    

  المصار�ف النقل لل�ضاعةتحمیل 

  

000 320  

500 47  

  

  

  

000 320  

  

  

  

000 20  

800 3  

600  

  

  

  

000 20  

  

  

  

500 367  

  

  

  

000 320  

  

  

  

  

  

400 24  

  

  

  

000 20  
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  :ال�ضاعة شراءفاتورة 

  

  

  

  

  

  

  :فاتورة النقل

  

  

  

 

  

  : غیر المسترجعة TVA حالة فاتورة الشراء في  - 8- 6

في �عض الحالات تعتبر المؤسسة مستهلك نهائي للسلعة و�التالي تستعمل الرسم على الق�مة المضافة 

TVA  في هذه الحالة تعتبر  ا،سترجعهتلا وTVA  تسجل المشتر�ات �المبلغ لنفرض أن من مصار�ف الشراء و

  :فاتورة شراء ال�ضاعة �انت �ما یلي

  

  

  

  

  

  :التسجیل المحاسبي لهذه الفاتورة �ما یلي

380  

  

  

401  

  مشتر�ات ال�ضاعة/ من حـ

  موردو المخزونات و الخدمات/ إلى  حـ               

X+ tx  

X+ tx  

المتضمن �ل الرسوم �ما  الإجماليالة الجرد الدائم یتم تسجیل إدخال ال�ضاعة للمخازن �المبلغ حفي 

  :يیل

  

 

  

  

30  

  

  

380  

  مشتر�ات ال�ضاعة/ من حـ

  موردو المخزونات و الخدمات/ إلى  حـ                 

X+ tx  

X+ tx  

  HT :000 200ثمن شراء

  HT     :000 50النقل 

  70 000: رسوم جمر��ة

HT  :      000 320  

TVA 19: %500 47  

TTC:     500 367  

  20000:  مصار�ف النقل    

TVA 19     %  :800 3  

TF                :600  

TTC :         400 24  

 x: ثمن الشراء خارج الرسم 

TVA t%           :tx 

 TTC  :x+txالمجموع متضمن �ل الرسوم 


